



宋城办事处维景社区： 好媳妇接替亡夫养老 八年不悔



婆婆走后，周沂晓经常拿出老人的遗像擦一擦，以示怀念

丈夫突然遇车祸走了，家突然坍塌了，剩下年迈的公公婆婆和不谙世事的儿子。但柔弱的她没有倒下，而是凭着惊人的意志和勇于担当的精神将一个支离破碎的家撑了起来。

八年间，她是怎样用一双纤手操持一个破碎的家，又是怎样在生活中含辛茹苦养老育幼，请跟随晚报记者聆听睢阳区宋城办事处维景社区好媳妇周沂晓的故事。

维景社区的“身边好人”

记者在宋城办事处维景社区采访，工作人员刘培培向记者推荐采访一个好媳妇，称这个好媳

妇不一般，她叫周沂晓，42岁，今年4月她被宋城办事处授予维景社区“身边好人”荣誉称号。

记者来到周沂晓家。没有电

梯，7楼，最顶层，一个不足90平方米的房子。丈夫走后，她带领老人购买了这套“最好、最省钱”的房子。只是到了夏天，房子里不但热得像蒸笼，而且墙角经常漏雨。

结婚次日 洞房漏雨

周沂晓是商丘市睢阳区古宋办事处人。1998年，周沂晓与退伍军人张辉携手步入婚姻殿堂。由于婆家住房紧张，两个人只得将一家幼儿园的临时房屋作为洞房。“洞房虽然简陋，但能遮风挡雨就行了。”周沂晓想。

令人意想不到的，当日结婚，次日的一场雨就让新房成了“筛子底”。尽管这样，周沂晓依然感到与心爱的人在一起无比美好。

退伍后的张辉被安排到一家单位上班。但好景不长，单位很快倒闭了，张辉成为下岗工人，日子也过得紧巴巴的。之后她们的儿子出生了，孩子给这个小家庭带来了许多快乐。

为了生计，张辉到一所学校当司机，他的主要任务是开面包车接送学生。然而天有不测风云，2011年的一天，张辉驾车外出发生车祸，等周沂晓赶到车祸现场，张辉已撒手人寰。

丈夫突然走了，留下年过花甲的公公婆婆和不满12岁的儿子。周沂晓哭干了眼泪之后，她选择了坚强。

送走公公 养儿长大

丈夫走后，年仅34岁的周沂晓既要照顾多病的公公婆婆，又要养育正在读初中的儿子。两位老人微薄的退休金勉强能维持他们二人的医疗费。为了生活，周沂晓只好一边照顾老人一边打零工。

年迈的公公婆婆多病，尤其是婆婆患有糖尿病和高血压，后来失语成了“哑巴”。因受到老年丧子的打击，公公婆婆经常住院治疗。在医院里，老人的吃喝拉撒都由周沂晓照顾，往往是老人出院了，周沂晓整整瘦了一圈。两年下来，她的体重锐减至90多斤。虽然瘦得成了“皮包骨头”，但坚强的她没有倒下，她知道，一旦她倒下，这个家就彻底完了。

2014年，公公患癌症离世，周沂晓披麻戴孝送走了老人。

刚搬到维景社区时，是周沂晓最困难的时期。她在一家家电超市打工，底薪不足千元。多病的婆婆需要她日夜照料，而且不管白天黑夜，一旦婆婆犯病，她都得及时将婆婆送往医院。

“那段日子，我经常从7楼往下眺望，几次都想打开窗户跳下去……做人有时真的太难了，特别是在这样一个家庭的我。但又想，我走了这个家咋

办？”周沂晓回忆时潸然泪下。

在周沂晓的养育下，儿子张博然长大成人。

送走婆婆 送子参军

2015年10月，周沂晓把儿子送到部队。她想让儿子到部队锻炼一下意志，因为这个家太苦了。

2017年4月，婆婆因病住院，周沂晓在床前左右不离，擦屎刮尿。当病友们得知这么细心周全地伺候老太太的人是其儿媳时，都伸出大拇指称赞。

多年来，周沂晓坚持与婆婆在一个床上睡觉。“这样照顾我妈方便，老人年纪大了，夜里起夜……”周沂晓说。

在记者采访的两个多小时里，周沂晓向记者介绍情况时一直都说“我妈”。记者问“我妈”是不是婆婆？沂晓说：“是呀，婆婆就是妈！”今年1月5日，商丘下大雪。当晚，年过70岁的婆婆突发心梗，等送到医院，老太太已离世了。

八年里，周沂晓硬是从艰难困苦中挺了过来。现在其儿子复员了，如果儿子再有一个稳定的工作，她就满足了。

今年4月，周沂晓作为维景社区的“身边好人”登上领奖台。

宋城办事处党委书记孟超表示，周沂晓是一个普通的居民，但她有可贵的奉献精神，她是宋城办事处“双创”工作中涌现出的精神文明代表人物。

文/图 晚报记者 成绍峰

交通医院口腔中心

金钟厚 김중후

交通医院口腔中心韩国院长
韩国翰林大学 临床口腔学科 教授

专业种植牙 2980元/颗 (含牙冠)

电话预约到院免费拍口腔CT，免专家费、检查费

更多内容电话咨询，活动最终解释权归交通医院口腔中心所有

交通医院口腔中心 咨询热线 /6076555 地址：商丘市新建南路99号（可乘坐11路公交商运医院站下）
22路、6路：老四面钟站下 向南走360米路东 83路：汽车总站下 向北60米路东